

〔與主同行 同被建造〕 — 真假信仰

《馬可福音》靈修分享 (33)

可 6:14-29 (2020.04.25 江文傳道)

這段經文提到了兩個重要人物，一個是希律王，當時羅馬政權分封的王；另一個是施洗約翰，是神差派的先知。歷史再一次上演了相似的一幕，就是神的先知按著神的公義責備犯罪的以色列君王，以色列君王照著自己的意思囚禁和殺死指責他的先知。按著人的經驗來說，以地上今生的成敗論英雄的話，差不多每一次，神的僕人或先知不是被打，被囚，就是被殺，被羞辱，都成不了”英雄“。為什麼神不讓事情翻過來，惡王慘死，先知革命成功？那樣不是大大振奮人民去聽從先知嗎？今天的經文，可以從一個角度告訴我們答案。經文採用不常見的倒敘的寫法。先交代了希律王自己的話說“施洗約翰從死裡復活了”，前後一共兩次，然後才提到希律王殺害施洗約翰的經過。讓行凶者親口說出自己殺死的人復活了，這本身不是很諷刺嗎？地上的王有叫人死的統治權柄。經文藉著這位地上的王的口，告訴讀者，在王叫人死的暴力之上，還有一種叫人活過來的力量。親愛的弟兄姊妹，福音在地上總是以一種看似很軟弱的方式，被逼迫，遭滅殺，然後呈現強大的復活的生的能力。福音告訴信福音的人不是要在這不信的世界當中求一面"免死金牌"，乃是要在這不信的世界裡與基督同走死而復活的道路。就是十字架的道路。地上的王掌死權，通過暴力輕易致人死地，但天上的萬王之王卻把復活的榮耀，藉著死顯現出來，在末日的審判中，定惡人滅亡，義人得永生，使神的公義得到最終的彰顯。這就是神藉作十字架展現的智慧。（林前 1：18-19）如果有人因著施洗約翰被殺而信福音，他應該是真明白福音的奧秘和十字架的智慧了。我們的信仰除了建立在真正認識福音的真信心上，同時也要留意各樣陷害我們的假信心。

馬可福音 6：20 提到“希律知道施洗約翰是義人，是聖人，所以敬畏他，保護他，聽他講論，就多照著行，並且樂意聽他”。若放在當今的教會中說，希律應是一位喜愛聽優秀牧者的講道，尊敬佩服神重用的僕人，積極參與服事的人。這樣的人怎麼成了殺害施洗約翰的兇手和殺害耶穌的幫兇呢？前面耶穌撒種的比喻裡提到有一種淺土地（或叫石頭地）。人聽見神的道，馬上歡喜領受，可是沒有被神的道來翻轉重生自己的生命，儘管開始外面表現得像一個很敬虔的信徒，但遇到考驗就暴露出內裡的不信。希律王是其中的一位代表。他遇到的試探在於自己和弟妻希羅底的亂倫以及對責備自己過犯的施洗約翰的報復上。希律王的行動顯明他只是外表的敬虔而沒有內心的敬虔，更沒有重生的生命。

撒種的比喻裡還有一種荊棘地，人的信仰被世上的思慮，迷惑和別樣的私慾擠住，不能成長。希律王就是被自己的權力，王位，統治這些私慾和掛慮擠住。為了鞏固統治，他拉攏宗教人士，為他們建聖殿。他有兩次憂慮，都顯出他害怕失去統治。第一次是希羅底讓希律殺施洗約翰，希律因為怕百姓而不敢動手（太 14：5），第二次是因為怕失信同席的官員而殺施洗約翰（可 6：26）。可見希律並沒有把神放在最重要的位置，而“維穩”才是他最關心的，最想要的。

親愛的弟兄姊妹，信耶穌，是因為真福音已把自己重生了，還是因為其他的原因？真福音讓舊我不是活得更好，而是死得更透。如果我們離基督的十字架很遠，那麼我們也就離基督的空墳墓很遠。

“只是我先前以為於我有益的，我現在因基督都當做有損的。不但如此，我也將萬事當做有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶”。（腓 3：7-8）

默想和禱告：在這個新冠病毒疫情中，我有從神而來的真平安嗎？復活的力量在我身上是否大於死亡的威脅？我被福音翻轉了舊有的觀念，好壞標準，價值判斷？還是基本沒變？我最關心的是什麼？